

15
Пятница
1937 год
№ 6 (609)
Цена 5 коп.

Декабрьский Номер

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ЦИК Союза ССР

Финансовая программа Союза ССР на 1937 год

Однинадцатого января на 3-й сессии ЦИК ССР с докладом о государственном бюджете ССР на 1937 год выступил народный комиссар финансов ССР Т. Г. Ф. Гринько. В первой части своего доклада Т. Г. Ф. Гринько подвел финансовые итоги 1936 года. Государственный бюджет ССР на 1936 год, утвержденный в одинаковой сумме по доходам и расходам 78 миллиардов 715 миллионов рублей не только выполнен, но и перевыполнен.

Доходная часть бюджета перевыполнена почти на 5 миллиардов рублей. Это перевыполнение доходной части объясняется досрочным выполнением и перевыполнением плана важнейшими отраслями промышленности, транспорта и значительными достижениями сельского хозяйства. Первые крупные достижения в перевыполнении производственных программ и в накоплении прибылей дало стахановское движение. Одна только тяжелая промышленность дала в прошлом году продукцию сверх плана на 1,7 миллиарда рублей и накопила более пол миллиарда сверхплановых прибылей.

Затем Т. Гринько переходит к расходной части бюджета. Перевыполнение доходной части бюджета дало возможность произвести добавочные расходы на 3 миллиарда рублей выше плана. Добавочные расходы направлены главным образом на сельское хозяйство, просвещение и здравоохранение.

Под бурные аплодисменты членов ЦИК ССР Т. Гринько сообщает, что Наркомат обороны получил в 1936 году 14,9 миллиардов рублей. Решение прошлой сессии ЦИК ССР об увеличении расходов на усиление обороноспособности нашей великой родины выполнено.

Вторую половину своего доклада Т. Гринько посвящает бюджету 1937 года.

Доходная часть бюджета нашей страны на 1937 год исчислена в сумме 97 миллиардов 782'4 миллиона рублей т. е., на 14 миллиардов 390,2 миллиона рублей или на 17,3 процента выше прошлого года — говорит Т. Гринько. В основе бюджетных доходов 1937 года лежит прибыль от производства и товарооборота, которые обеспечивают завершение второго пятилетнего плана, а по ряду производственных показателей и значительное его перевыполнение.

Принятый на 1937 год рост производства и товарооборота означает, что государственные предприятия и хозорганы должны будут накопить в 1937 году 20,8 млрд. прибылей против 14,5 млрд. в 1936 г.

Разбирая сумму прибылей, намеченных к получению в 1937 году, Т. Гринько подчеркивает, что наибольшую сумму прибылей дает передовая по своему значению и по своему техническому вооружению тяжелая промышленность.

Большую прибыль должны дать также другие отрасли промышленности, жел. дорожный транспорт и государственная торговля.

Значительную статью дохода бюджета составляют налоги с товарооборота.

Большую помощь в финансировании народного хозяйства будут играть также сбережения и внутренние займы. Тов. Гринько сообщил, что в стране имеется 26 миллионов трудящихся — держателей государственных внутренних займов на сумму свыше 10 миллиардов рублей. В сберегательных кассах трудящиеся хранят 3,5 миллиарда руб. своих сбережений.

Переходя к расходной части бюджета, Т. Гринько указал, что расход увеличивается на 18,5 процентов и в 1937 году составит 96 миллиардов 832 миллиона рублей. Если к этому еще прибавить 6 млрд. руб. расходов местного бюджета, осуществляемых за счет местных доходов, не проходящих по государственному бюджету, то общая сумма расхода государства и местных бюджетов достигнет в 1937 году почти до 103 миллиардов рублей. Так выросла финансовая мощь Советского Союза!

В народное хозяйство намечено вложить 39'2 миллиарда рублей, из них на капитальное строительство отпускается 32,5 миллиарда рублей.

Огромное значение плана капитальных работ по следующему году второй пятилетки заключается в том, что успешное выполнение этого плана должно обеспечить пуск в эксплоатацию новых фабрик, заводов, жел. дорог, школ, больниц, МТС и т. п. на сумму 34,7 миллиарда рублей.

Произведенное на протяжении прошлого года увеличение численности Красной Армии, оснащение ее самой первоклассной техникой, создание Наркомата обороны промышленности требует не малых до-

полнительных ассигнований — говорит Т. Гринько. Наркомату обороны намечено отпустить 20 миллиардов 102,2 миллиона рублей, т. е. значительно больше чем в прошлом году. Дополнительные средства позволят в 1937 году еще дальше двинуть техническое оснащение армии первоклассными и потому дорогостоящими средствами вооружения.

Я не сомневаюсь — заявляет Т. Гринько под бурные аплодисменты всего зала — что сессия ЦИК ССР единодушно поддерживает этот рост ассигнований по Наркомату обороны, который диктуется интересами укрепления обороноспособности великого Советского Союза и защиты дела мира.

Крупный рост расходов за счет государственного и местного бюджета намечен на просвещение и здравоохранение.

В 1937 году на просвещение отпускается 18,5 миллиардов рублей, т. е. за один только год расходы по просвещению возрастают на 4,6 миллиарда рублей. 30 миллионов детей нашей страны будет хвачено всеобщим обязательным обучением в 1937 г. в начальных и средних школах. В высших учебных заведениях будут заниматься 506 тысяч человек, а в техникумах 851 тысяча.

Расходы на здравоохранение в 1937 году составят 7,5 миллиарда рублей против 5,8 миллиарда руб. израсходованных в прошлом году.

Наибольшая сумма идет на больничную помощь и на охрану материнства и младенчества. Более 3 миллиардов руб. затрачивается на постройку новых родильных домов, детских садов, яслей, материнской помощи роженицам и государственное пособие многодетным.

Эти цифры красноречивее всяких слов говорят о великой заботе партии и правительства о великой заботе о великой семье Т. Сталина.

В цифрах государственного бюджета полностью нашли свое отражение права граждан ССР, записанные в великой Сталинской Конституции.

В заключение своего доклада Т. Гринько заявляет, что борьба за выполнение государственного бюджета 1937 года есть неотъемлемая часть борьбы за победное завершение второй пятилетки, за достойную встречу двадцатой годовщины великой пролетарской революции.

Прения по докладу Т. Гринько Г. Ф.

12 января в Союзном совете и Совете национальностей, заседающих раздельно, начались прения по докладу Т. Гринько о государственном бюджете Союза ССР на 1937 год и содокладу бюджетной комиссии ЦИК.

Избранные народа действительно обсуждают проект бюджета. Они говорят о финансовой программе ССР на 1937 год как об основе дальнейшего подъема социалистического хозяйства, счастливой радостной жизни. Участники сессии приветствуют намеченный рост ассигнований на оборону, образование и здравоохранение.

Заботой о мире и счастье советского народа проникнуты выступления членов сессии.

Увеличение ассигнований на оборону страны до 20 миллиардов рублей, говорит председатель ЦИК и Совнаркома АССР Немцов Поволжья Т. Люфт-бубенец, встреченно по всей стране с необыкновенным подъемом.

На народное образование в УССР в 1937 г. будет потрачено более 2,5 миллиарда руб. против затраченных 1,3 миллиарда руб. в 1935 году. В вузах, в техникумах и рабфаках Башкирии обучается 15 тысяч человек. В каждом районе республики имеются больницы, ясли, детские сады. Свыше 80 проц. бюджета Татарии направляется на социальные мероприятия.

Этими цифрами выступающие товарищи Затонский, Тайгиров, Бурганов ярко иллюстрируют необычайный рост культуры.

На значительный рост бюджета новой союзной республики указывает председатель ЦИК Казахской ССР Т. Нурумбетов. Бюджет Казахстана с 650 миллионами руб. в 1936 году увеличивается в этом году до 960 миллионов рублей.

Председатель ЦИК Молдавской АССР Т. Старый сообщает, что за 13 лет бюджет Молдавии вырос в 32 раза.

Представителями народа является практическим осуществлением принципов советской демократии, в то же время, например, в фашистской Германии государственный бюджет давно перестал публиковаться. В Польше сейм прекратил осуществлять контроль над исполнением государственного бюджета. В таких фашистских странах как Япония и Италия льви-

ная доля военного бюджета не включается в государственный бюджет. В общем настоящее содержание государственного бюджета скрывается от народа. Отмечая это, тов. А. Т. Танджиев (Узбекская ССР) говорит:

— В нашем бюджете, значительную часть которого составляют расходы на социально-культурные мероприятия, всегда отражается ленинско-сталинская национальная политика. В результате мы видим культурный и хозяйственный рост всех национальных республик.

Ряд ораторов ставят вопрос о благоустройстве районных центров.

Председатель Совнаркома Татарии Т. Абрамов рассказывает, что из 60 районных центров республики больше половины благоустроено неудовлетворительно. Председатель Ивановского облисполкома т. Агаев указывает, что в работе по благоустройству местные советские органы проявили недостаточно инициативы. Выступающие ставят задачи местных советов на утилизацию экономно расходовать средства и тем самым обеспечить большую эффективность в развитии хозяйства и росте культуры городов и колхозных сел.

Выступления членов ЦИК были посвящены вопросам дальнейшего улучшения финансовой работы.

Закрылась третья сессия ЦИК ССР

С утра 18 января в Союзном совете и Совете национальностей продолжались прения по докладу Т. Гринько и по докладу т. в. Чуцкаева о государственном бюджете Союза ССР на 1937 год.

Все выступающие с огромным удовлетворением отмечают, что новый бюджет построен в полном соответствии с нуждами народного хозяйства и культуры великой страны социализма и ее обороны.

Яркими цифрами выступающие обратили внимание на крепость великого сотрудничества народов ССР, строящих счастливую жизнь. Члены сессии колхозница с. артели имени Карла Маркса. Навсашвили из Таджикской ССР и председатель совнаркома Дагестан

Окончание см. на 2 стр.

В подарок съезду

(По телефону от нашего корреспондента)

11 января колхозники с-х артели им. ВЦИК собирались обсудить проект Конституции РСФСР. Обсуждение вызвало большое сживление и подъем в работе.

Решили колхозники открытие республиканского съезда, на котором будет утверждаться Конституция РСФСР, ознаменовать хорошей работой. Дружный народ в дер. Козлове. Решили, значит закон—будет сделано. С 12 января обявили стахановскую декаду по засыпке семян и обмолоту. В первый же день резко поднялась производительность. Если до этого намолачивали в день по 3-4 тонны, то 12 января намолотили 7 тонн, 13 января — 10 тонн.

Почти все колхозники, работающие на молотьбе, выполняют нормы. Возьмем вожников Гоманюк Петр Зарубатывает теперь в день по 2,80 трудодня. Он возит снопы на двух лошадях за 5 километров, привозит в день по 10 волов, а норма 6. 15-летний вожник Скалич Коля подвозит по 8 волов Смельгин, Иван работает на трех лошадях, подвозит по 12 волов в день, зарабатывает по 5,3 трудодня. Член сельсовета Казаков Петр тоже подвозит по 12 волов. Отлично работает машинист Занусилов и бессменный барабанщик Николай Афанасьевич Плотников. Молотилка работает теперь 14 часов в сутки, с 7 утра до 9 часов вечера.

На сортировке хлебов особенно отличаются Зуева Евдokia, Стрелкова Вера и Плотникова Мария, все они проpusкают через веялии по 30 центнеров, а норма 20.

Следует отметить четкую работу тракториста т. Живенко.

СОЛОДОВ.

Закрылась 3-я сессия ЦИК СССР

(ОКОНЧАНИЕ начало см. на 1-й стр.)

ской АССР тов. Маленбек рассказал о распределении государственного бюджета Союза ССР за 1935 год по доходам в сумме 67 миллиардов 428 миллионов 98 тысяч 88 рублей. По расходам в сумме 66 миллиардов 391 миллион 102 тысячи 47 рублей. С

превышением доходов над расходами в сумме 1 миллиард 36 миллионов 996 тысяч 41 рубль.

Далее пред. бюджетной комиссии ЦИК СССР тов. Чукаев сообщил, что плenum бюджетной комиссии признал необходимымнести предложение об увеличении ассигнований по бюджету 1937 год на благоустройство районных центров. Эти средства пойдут на строительство кинотеатров, оборудование библиотек и др. культурных учреждений районных центров, на их благоустройство.

Бюджетная комиссия предлагает утвердить государственный бюджет Союза ССР на 1937 год по доходам в сумме 99 миллиардов 69 миллионов 500 тысяч руб., по расходам в сумме 97 миллиардов 119 миллионов 500 тыс. рублей. С превышением доходов над расходами в сумме 950 миллионов рублей.

Сессия единогласно поддержала рекомендации приятия постановления.

С докладом о постановлениях, принятых между сессиями ЦИК Союза ССР и подлежащих утверждению 3-й сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР 7 созыва, выступил секретарь ЦИК СССР И. А. Акулов.

По окончании доклада тов. Акулова сессия единогласно утвердила постановления, принятые в период между второй и третьей сессиями ЦИК ССР.

Краткой заключительной речью тов. Петровского сессия заканчивает свою работу.

(ТАСС).

СВОДКА

о ходе засыпки семян и обмолота по колхозам Топкинского района

на 10 января 1937 г.
(в процентах)

№ п-р.	Наименование колхозов	Засыпка семян	Обмолот
1	Им. Шмидта	118	100
2	8-е марта	108	94
3	Новый быт	103	72
4	Землероб	100	90
5	Калаш	100	92
6	Им. Пугачева	100	74
7	Им. М. Горького	100	100
8	Ударная	100	100
9	Пам. Ленина(Ш)	100	61
10	Завет Кирова	98	91
11	6 съезд советов	87	100
12	Реввоенсовет	81	90
13	Вторая пятилетка	77	96
14	Крестьян газ.	77	72
15	Смычка	71	68
16	Прол. победа	70	66
17	Трудодень	68	42
18	Ударник	67	72
19	Призыв Ленина	67	61
20	Им. Ленина(Сол)	67	78
21	Им. Сталина(Ю)	66	75
22	Долой темноту	65	51
23	Память Кирова	59	91
24	Свободы. труд	59	58
25	Им. Кирова	58	74
26	Пионер	50	55
27	Им. Яковлева	50	86
28	Украинка	46	59
29	Комбайн	45	56
30	Им. Калинина	42	94
31	Им. Эйхе	42	85
32	Первый шаг	41	100
33	Большевик	41	70
34	Герой пионер	40	74
35	Им. Урицкого	39	48
36	Охотник	37	79
37	Красн. пахарь	36	42
38	Майский вечер	35	76
39	КИМ	35	76
40	Комсомолец	33	70
41	Боевой май	33	64
42	Пам. Ленина(У-С)	32	62
43	2 больши. сев	32	100
44	Путь к социал.	31	77
45	Им. Ворошилова	31	76
46	Им. Крупской	30	51
47	Культура, путь	30	74
48	9 января	26	66
49	Красн. зорька	24	100
50	Первое мая	20	82
51	Новый мир	11	55
52	Проектор	10	75
53	Красн. нива	9	55
54	Им. ВЦИК	7	93
55	Сталинск. поле	6	84
56	7 съезд советов	4	62
57	Красная звезда	3	59
58	Красн. комбайн	2	96
59	Им. Бубнова	2	86
60	Им. Чернова	1	92
61	Путь Ленина(К)	1	84
62	Нацмен	—	74
63	Труд. знамя	—	58
64	Им. Сталина (З.)	—	70
65	Пам. Куйбышева	—	92
66	Майя	—	65
67	12 лет октября	—	65
68	Им. Молотова	—	52
69	Им. Ленина(Д)	—	66
70	Красная поляна	—	53
71	Сознание	—	55
72	Красн. крестьян	—	48
	Топкин. МТС	53	70
	У-Соснов. МТС	28	80
	Всего по р-ну	41	75

Радиопередача записи доклада т. Сталина

Доклад т. Сталина о проекте Конституции Союза ССР в день открытия Чрезвычайного VIII всесоюзного съезда советов, 25 ноября 1936 года, был тщательно записан на пленку фабрикой звукозаписи Всесоюзного радиокомитета.

14 января вся страна вновь услышала историческую речьоже. В этот день доклад т. Сталина передавался в эфир через радиостанцию им. Коминтерна, ВДССП и коротковолновые передатчики.

Радиопередача началась ровно в 18 часов московского времени.

ЗА ЧТО МЫ ЧТИМ ПУШНИНА

Я памятник себе воздвиг нерукотворный
К нему не заастает народная тропа.

А. ПУШКИН.

Сто лет со дня убийства Пушкина — это важнейшая дата, которую всенародно отмечает социалистическая страна. Пушкин своим великим творчеством завоевал славу народного русского поэта. Никогда, ни для кого не был так великий и близок Пушкин, как трудающимся Советского союза, Пушкин — великий поэт народа СССР и всего культурного человечества.

Дворянство и буржуазия скрывали все огромное богатство, всю силу поэтического творчества великого русского поэта. Они умалчивали о том, что поэзия Пушкина помогала первым героям в освободительном движении России — «дворянским революционерам», как назвал Ленин декабристов, участников восстания 14 декабря 1825 г. Они умалчивали о том, что поэт стремился к народу, освобожденному, что он верил в победу над рабским строем. Пушкин в своем знаменитом стихотворении «К Чаадаеву» писал:

Товарищи, верь: взойдет она,
Заря пленительного счастья,
Россия вспрянет ото сна,
И на обломках самовластия
Напишет наши имена!

Пушкин — самый дополнительный народный поэт. Пушкин сумел отобразить в прекрасных произведениях живого слова все многообразие жизни своей огромной страны. Великий русский критик В. Г. Белинский не случайно высоко оценил любимейшее самими поэтом произведение «Евгений Онегин». За «праздной жизни мишуровой» двоинского класса в «Евгении Онегине» и других произведениях поэта видна вся страна. Неприглядна

даже, печален был ее облик. Из произведений Пушкина видно: как над многомилицийными массами крестьянства господствовали: Гвоздин, владелец ниши мужиков; Троекуров — самодур и истязатель крестьян; лицемерный архимандрит Фотий, черносотенный министр Аракчеев, деспот-царь. В этой жизни рождались неприспособленные, «лишние люди» вроде Онегина. Жизнь крепостных, «мелкого» трудающегося народа была бесправной.

П. АГЕЕВ.

Пятилетие горьковского автозавода им. Молотова

1 января исполнилось пять лет со дня пуска горьковского автозавода им. Молотова.

С начала пуска завод дал стране около сорока двух тысяч легковых автомобилей «ГАЗ», в этом году он перешел на производство новых удобных и красивых автомобилей «М-1». Завод значительно расширяется. После реконструкции завод будет одним из

самых больших машиностроительных заводов страны. С его конвейров будут примерно сходить четыреста двадцать тысяч машин в год. На горьковском автозаводе выросли замечательные кадры стахановцев. Здесь работают такие выдающиеся мастера высокой производительности, как Бусыгин, Фаустов, Велижжанин и другие. (ТАСС.)

ТЕЛЯТИЦЫ, РАБОТАЙТЕ ТАК, КАК АНИСЬЯ СТАРИНЧИКОВА!

Старинчикова выполнила обязательство

Старинчикова Ачиша работает на МТФ колхоза им. Калинина, Хорошеборского сельсовета, уже 4 года. За все это время она не имела ни одного случая падежа прикрепленного к ней скота.

В начале 1936 года на районном слете работников животноводства она взяла обязательство от 40 коров вырастить 38 телят. Свое обещание телятица Старинчикова выполнила с честью—от 40 коров вырастила 40 телят.

Тов. Старинчикова хорошая общественница, активный член с-совета, она умеет правильно сочетать свою стахановскую работу на ферме с общественной и находит время правильно воспитывать троих своих детей.

Тов. Старинчикова служит примером всем животноводам нашего района.

Антропов.

С людьми не работают

В плохом состоянии находится молочно-товарная ферма колхоза «Трудовое звено».

План воспроизводства скота за 1936 год не довыполнен на 10 голов. За этот год пало 18 телят. Сейчас многие телята болеют эхзэмом. К больным телятам в изолятор редко заглядывают, павшие телки лежат неубранными по 15-20 дней.

В колхозе много кормов, есть свекла, силос, охвостья, достаточно и грубых кормов, словом, полная возможность к тому, чтобы скот держать в хорошей упитанности, но здесь получается наоборот, коровы дают всего 2-3 литра молока в сутки, годовой план молокооставок не довыполнен на 14 центнеров.

Все это обясняется тем, что среди рабочих МТФ никакой культурно-массовой работы не ведется, ни партийная организация (парторг Севастьянов), ни комсомольская (комсогр Кудрявцев) не выпускается. Ответственный редактор стеагазеты кандидат партии Белоножко безответственно относится к этой работе.

Зятинин, Кулаков.

Большая часть падежа телят происходит в молочный период их жизни, из-за желудочно-кишечных заболеваний.

Заболевания эти вызывают гнилостными микроорганизмами, которые содержатся в недоброкачественном корме (скисшее, грязное молоко и т. д.).

Необходимо тщательно следить за появлением за болеваний, а с выявленными заболеваниями вести решительную борьбу.

Спирт передовиков животноводства, а также лучших колхозов нашего района показывает, что с желудочно-кишечными заболеваниями можно успешно бороться и предотвращать их путем добавления к молоку или обрату сквашенного ацидофилина.

В колхозе «Завет Кирова», Черемичинского с-совета, 8 телят заболело паратифом. При лечении их простоквашей ацидофилина телята поправились и стали давать суточный при вес по 800 грамм, тогда как здоровые телята, не вскармливаемые ацидофильной простоквашей, давали при вес по 500-600 грамм в сутки.

Простокваша ацидофили

На животноводство не обращают внимания

На молочнотоварной ферме колхоза «Маяк», Усть-Сосновского с-совета, много недостатков и безобразий. Стойла не укреплены, нет дворка и кормушек, сено кладут под ноги без нормы в результате скот не съедает корм, а вталтывает под ноги. Жалобов и вытяжных труб нет. Коровы всегда грязные, стоят в сырости. Все эти недостатки было поручено устранить скотнику Чупину Г., но он не хочет навести порядок на МТФ.

Не лучше дело обстоит и с лошадьми. Конный двор не утеплен. Коугом щели, дует ветер. Восемь лошадей, больных чесоткой, находятся со здоровыми. Даже и жеребец производитель вместе с этими лошадьми.

Старший конюх Кардашев И. не старается изжить эти безобразия, а наоборот распространяет болезнь. Хомуты с больных лошадей надевают на здоровых. Жеребята от одного года до трех лет замерзают на холода.

Турбаков.



Обещание, данное т. Сталину, выполнено

Заведующий свинофермы колхоза им. Сталина, Венгеровского района, нашего края, орденосец т. Голдобин на совещании по животноводству в Кремле дал слово т. Сталину добиться на своей ферме полутора тонн живого привеса, 26 по рожает на каждую свиноматку в 1936 году получено полторы тонны живого привеса и 28 по рожают. Молодняк сохранен на 98 процентов.

Хороших результатов

Специалисты для пунктов искусственного осеменения

179 специалистов для пунктов искусственного осеменения крупного рогатого скота и мелкого скота подготовлено в 1936 г. на курсах при лаборатории Сибирского научно-исследовательского института животноводства.

В 1937 г. Наркомзем СССР намечает создать 3

лаборатории и постоянную курсовую базу по подготовке инструкторов, где в течение 1937-38 годов будут подготовлены специалисты для пунктов искусственно го осеменения для Западно-Сибирского, Дальнего Восточного, Красноярского краев и Омской области.

Торговая сеть сельской местности

Торговая сеть потребительской кооперации края в 1937 году увеличивается на 20 процентов.

В течение года будут оборудованы и открыты 400 лавок и 395 продовольственных, хозяйственных, детских и других специализированных магазинов. В районных центрах открывается 15 магазинов парфюмерно-косметических изделий.

Оборот торговой сети в

этот год возрастет до одного миллиарда—на 390 миллионов больше, чем в 1936 году.

По линии Сибторга в

крае в текущем году намечено открыть 35 раймагазов.

В Тайге, Барабинске, Славгороде и Каргате открываются универмаги.

Кроме открытия новых магазинов, к весне в районах края будет работать свыше 300 развозок и разносок.

Запситетас.

КАК БОРТЬСЯ С ПАДЕЖОМ ТЕЛЯТ

на применяется не только как лечебное средство, но, главным образом, как профилактическое, и вскармливание им необходимо проводить с первого дня жизни телка. Это дает лучший суточный привес и гарантирует от заболеваний и падежа. Такое же действие показывает ацидофилю простокваша на поросят.

Чем же объяснить это благоприятное действие?

Простокваша ацидофилю на содержит в себе большое количество бактерий молочно-кислого брожения, много содержит молочной кислоты, которая губительна действует на гнилостные микроорганизмы.

Помимо того бактерии молочно-кислого брожения делают легко усвояемыми и полезными все корма, чем и обясняется высокий суточный привес.

Способ приготовления ацидофилии

Техника приготовления ацидофилии заключается в следующем.

Для телят в первые дни жизни простокваша приготовляется на цельном молоке, а позднее, когда тел

ку в корм вводят обрат, на вкус сладковата. Кислотность ее должна быть 95-100 градусов по Тернеру.

Верхний слой в первичной, так и последующих заквасках, как более загрязненный, снимается, остальная тщательно перемешивается. Закваска хранится при температуре 4-8 градусов Цельсия. Затем быстро охлаждается в ванне с холодной водой до температуры 40 градусов.

Первичная или материнская закваска в пищу не идет, она служит для приготовления последующих, или, как их называют, технических или пользовательских заквасок.

Приготовление вторичной или последующих заквасок производится аналогично: молоко или обрат также пастеризуется, затем охлаждается до температуры 50-60 градусов, в него вливаются 10 проц. ацидофилюной первичной закваски (при приготовлении после предыдущих заквасок можно брать вторичную и т. д.).

Смесь тщательно перемешивается мутовкой через каждые 30 минут, не вынимая мутовку в течение 1,5 часов. После этого мутовка вынимается, посуда со смесью завязывается чистой марлей и остается стоять до образования сгустка. Смесь должна держаться при температуре 35-40 градусов. Образование сгустка происходит через 8-10 часов. Нормальная закваска должна иметь вид равномерного сгустка, без сыворотки и пузырьков газа,

40 градусов и брать только 5 проц. ацидофильтной закваски. Во всех случаях сквашивания температура ниже 35 градусов понижаться не должна. Для кормления закваска подогревается до температуры 30-35 градусов.

Больным телятам (в первые дни жизни) закваска дается 4 раза в сутки, за полчаса до кормления их молоком или молозивом. Однодневка не должна превышать 250 граммов.

Как кормовое средство (диетическое) ацидофильтную простоквашу дают после третьей пойки молозивом по 300-500 грамм в сутки, постепенно увеличивая дачу.

В первые дни кормления простоквашу дают в молоке, т. к. телята ее не хотят едят, но в дальнейшем привыкают, и необходимость разведения ее в молоке отпадает.

При кормлении ацидофильтной простоквашей надо соблюдать абсолютную чистоту посуды.

Ст. зоотехник района Борисенко.

Какие же они воспитатели?

Партия и правительство народному учителю доверили воспитание подрастающего поколения в коммунистическом духе. Для этого нужно работать и работать упорно.

Директор НСШ совхоза № 58 Юдин тоже работает... У него в школе среди учителей нет никакой дисциплины. Кто что захочет то и делает. Учительница Фермы № 3 Коваль в школе почти не бывает, проводит время днями в кабинете директора совхоза, а вечерами в клубе. Так проходит ее рабочий день. Другая учительница Ротс (ферма № 2) плохо учит детей, она сама совершенно неграмотна. Пишет грязно и с ошибками. Вот примеры: слово "отчество" она пишет "отечество", слово "ведомость" — "ведомост" и масса других. Это по на чальным школам.

Возьмем неполную среднюю школу, познакомимся с директором Юдinem.

Это всегда полупьяный че ловек. На занятияя являет

ся „под [мухой]“, во время занятий предоставляет учеников самим себе, уходит домой спать или еще вспять. Бывали и такие случаи, когда Юдин (в пьяном виде) идет на урок биологии, а спрашивает... математику. Каждая его поездка в Топки сопровождается пьянкой. Домой возвращается с подбитыми глазами или разбитым носом. Недавно он ездил в сельсовет и при возвращении потерял портфель с документами, спасибо ученикам нашли.

Зарплату техническим работникам и пионервожатой Юдин задерживает. По лучая деньги на зарплату этим работникам, пропивает.

В результате этого в школе дисциплина и успеваемость плохие. Районные школами нашего совхоза совершено не руководят. В текущем учебном году еще никто из района в совхозных школах не побывал. А пора заглянуть.

Дузт.

Не выполняют своих МК в стороне от работы решений

Правление колхоза "Удар ная", Шипинского с-совета, еще 16 декабря 1936 г. решило открыть школу для обучения взрослых.

Неграмотные и малограмматные желают учиться, но прошло много времени, а правление до сих пор не открыло школу. Поручено это дело было т. Мухе, но он забыл про это и не чувствует за собой ответственности.

Хапилов.

МК в стороне от работы по ликбезу

Горячо говорил 20 декабря председатель месткома госторговли Бобков об организации школы по обучению неграмотных и малограмматных.

— Нужно взяться за организацию школы немедленно, — говорил он.

Но все напрасно. Закрывшись в кабинете, забыл про это. И школа до сих пор не открыта.

Свой.

Бездельники

Неграмотные и малограмматные колхозники с-х артели им. Пугачева, Топкинского с-совета, имеют большое желание учиться. Но

беда в том, что выделенные для обучения ликвидаторы Михайлов и Семенов не занимаются с нами.

Колхозники.

В Ципине без перемен

В Ципинском с-совете неграмотных числится 189 человек, столько же и малограмматных. В селе Ципино неграмотных 89 человек, в дер. Бурухино 80, в колхозе "КИМ" 20 человек.

Цифра чрезвычайно большая, но члены с-совета и руководители колхозов на дело обучения неграмотных и малограмматных не уделяют внимания, считают второстепенным делом.

Во всем с-совете открыта только одна школа ликбеза в дер. Бурухино и там работает с перебоями, посещает ее только 5-10 человек. Даже в самом селе Ципино, где находится с-совет, школа до сего времени не открыта. А школу пока давно открыть, на это имеются все возможности. Есть тетради и учебники, есть и учителя, которые хотят охотно помочь, но дело не движется.

С.

Нарушения профсоюзной демократии

Бухгалтер топкинского пункта Заготзерно Шишкин А. М. 6 месяцев не платил членские взносы. Согласно существующим порядкам он считается механически выбывшим. На днях для объяснения причины неуплаты членских взносов его вызвали на общее собрание. Но он не соизволил туда явиться, тогда общее собрание исключило Шишкина из членов союза.

Но не прошло и двух дней, как Шишкин снова оказался членом союза. Его предместкома Каштанюк по распоряжению заведующего пунктом Заготзерно Марьянова, собрав трех членов месткома, восстановила в членах союза со старым стажем.

Это совершенно не законно. Это грубейшее нарушение профсоюзной демократии. Никто, кроме общего собрания, не может принимать или исключать из членов союза.

Новоселов.

НОВОСТИ ДНЯ

Соревнование кружков боевой подготовки

Кружок боевой подготовки совхоза № 58 одобрил договор, заключенный между Топкинским, Кемеровским и Тогучинским районами. Кружок боевой подготовки совхоза включился в это соревнование и решил завоевать в нем первое место.

Дирекция совхоза взяла на себя организацию материальной базы для кружка боевой подготовки, приобретение нужных материалов и припасов, обеспечение помещениями, отоплением, освещением, выписку литературы и газет. Решено создать школу неграмотных и повышенного типа с таким расчетом, чтобы ликвидировать среди призыва неграмотность и малограмматность. Охватить всех первомайников, допризывников подпункткой на "Красноармейскую звезду".

КБП совхоза вызывает на соревнование КБП Шипинского Заготзерна и Усть-Сосновской МТС.

Вызов МТС и Заготзерна принял Романов.

Петя Старинчиков — примерный письмоносец

Письмоносец колхоза "Украинка", Глубокинского с-совета, работает Старинчиков Петр. Как только в селе приходит почта, он получает ее и сразу же доставляет по адресам.

Жалоб со стороны колхозников на несвоевременную доставку корреспонденции нет. Петя хорошо ведет среди колхозников массовую работу по подписке на газеты и журналы.

На заседании секции связи Петя Старинчиков заявил, что к 1 февраля в его колхозе на каждый двор будет выписана районная газета "Ленинский путь".

Н. Сухих.

Все неграмотные за учебой

Неграмотных и малограмматных в колхозе "Нацмен", Черемичкинского с-совета, 80 человек. Школу посещают все. Занятия проводятся 4 раза в неделю.

Однако правление колхоза часто срывает работу школы своими заседаниями и совещаниями. Школа не обеспечена тетрадями, карандашами. Пора прекратить с этими недостатками и дать возможность взрослым нормально учиться.

Андреев.

Весело каникулы провели

Во время каникул в нашей школе при колхозе "Сознание" была устроена ялка. Мы ялку сами хорошо украсили. Были у нас на ялке верблюд и много других игрушек.

Каникулы провели весело, отдохнули хорошо, час то ходили на гору кататься.

Лапомов Е.

ПРИМИТЕ МЕРЫ

Расхищают колхозный хлеб

Правление колхоза "Большевик" не заботится об охране колхозной собственности. Сторож на скотных дворах Коженов Игнат час то спит на посту. Был случай, когда во время его журнала удивился в яслях годовалый бычок.

У амбаров с хлебом во

за его охрану нет. Скот беспощадно травит его и во рох на глазах тает. Не раз уже говорили колхозники председателю Филатову и бригадиру Гурьянову, что бы лучше смотрели за хлебом, чтобы поставили сторожей. Те обещают устроить, но ничего не делают.

Такое халатное отношение со стороны правления колхоза к колхозному имуществу возмущает колхозников. Ведь это же бьет по трудодню колхозника. Такое обращение с хлебом на руку классовому врагу. Шемякин.

Преступное отношение к колхозному дому

В колхозе им. Крупской Ципинского с-совета, снято на сушилке не меньше 10 центнеров пшеницы. А случилось это так.

15 декабря зерно на сушилке готовилось для непланового хлебозакупа. Вдруг подломался вентилятор. Работу прекратили. В бункере остался хлеб и никто не позаботился его выгрести.

Хлеб был разопревший и, пролежав несколько дней,

сгинул. Правление колхоза в это время пьянилось и не хотело заглянуть, что делается на сушилке.

Только 1 января колхозники обнаружили этот хлеб. Лежит он в бункере и по настоящему время. Возмущенные колхозники говорят: вот где наш труд пропадает.

Надо немедленно привлечь виновных к ответу. Знающий.

Бездействующий организатор ОСО

В колхозе им. Пугачева, Топкинского с-совета, существует ячейка ОСО, но существует она только на бумаге, так как руководитель этой организации Семенов бездействует. Ни какой работы с членами Осоавиахима он не ведет.

Среди нас есть много желающих заняться изучением винтовки, противогаза, научиться метко стрелять, но этого нам не удается сделать. Пора Семенову от спячки перейти к обучению молодежи военному делу.

Спит на посту

Сторож колхоза "Майский вечер" Умнов С. плохо охраняет колхозные амбары, зато он будто подрядился охранять большую русскую печь в коттедже колхоза. Забравшись на эту печь, однажды он так крепко уснул, что не слыхал,

когда зашли колхозники, на дели на него хомут, а он все спит, только храп стоит.

Правление колхоза до сих пор не сняло эту заслону с работы, и он по-прежнему продолжает свою спячуку.

В. Р.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По неопубликованной заметке под заголовком "Не оплачивают мой труд" факт подтвердился. Сельский суд обязал председателя колхоза "Призыв Ленина" начислить трудодни т. Агафоновой за ее работу.

По неопубликованной заметке под заголовком "Сорвал вчер колхозников" факт подтвердился. Общее собрание зала председателя колхоза "Призыв Ленина" предупредило председателя Латыша о его недостойном поведении.

О созыве пленума Районного Исполнительного Комитета

Постановление президиума Топкинского райисполкома

от 14 января 1937 г.

1. Созвать 19 января 9-й пленум районного исполнительного комитета в гор. Топких со следующей повесткой дня:

1. Решение Крайкома ВКП(б) от 31 декабря 1936 года о проведении в жизнь устава сельхозартели и распределении доходов в колхозах. (Док. т. Парадеев).

2. О подготовке к севу. (Докл. зав. райзо т. Сванина, пред. с-советов, пред. колхозов, директоров МТС и совхозов).

3. Оргвопросы.

11. На пленум райисполкома вызвать всех председателей с-советов, председателей колхозов, директоров МТС и совхозов.

Председатель райисполкома Парадеев.

Секретарь Топкиков.

Зам. редактора Л. П. ПРИЧИНЕНКО.

Типография газ. "Лен. путь". Тираж 2000 экз. № 6.